
Aus der Gemeinderatssitzung vom 6. Juli 2021 

 

Öffentliche Sitzung 

 

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 06. Juli 2021 wurde die Niederschrift der 

letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.  

 

Folgenden Bauvorhaben wurden einstimmig zugestimmt: Schwimmbecken mit Sani-

tär- und Technikräumen und überdachtem Freisitz in Barbing, Gartenhaus in Fries-

heim, Humus-Auffüllung in der Gemarkung Auburg. Ebenso einstimmig genehmigt 

wurden die Bauvoranfragen: Einfamilienhaus mit Dreifachgarage in Auburg, Zwei 6-

Familienhäuser in Barbing, Umbau einer Hofstelle zum Mehr-Generationen-Hof in El-

theim. Dem Antrag auf erneute Kiesabbaugenehmigung in der Gemarkung Friesheim 

wurde einstimmig zugestimmt.   

 

Zum Baugebiet „Sarching Nord-Ost“ wurde in der Sitzung ausführlich diskutiert. Der 

Gemeinderat beschloss mit 12 gegen 8 Stimmen das Vorhaben zusammen mit der 

Max Heimerl Bau GmbH umzusetzen. Darüber hinaus wurde auch mit 12 gegen 8 

Stimmen die Aufstellung eines Bebauungsplans beschlossen.  

 

Die Planungsentwürfe für die Änderung des Flächennutzungsplanes und die Aufstel-

lung des Bebauungsplanes für das neue Gewerbegebiet „Unterheising Ost I“ wurden 

vom Planungsbüro Bartsch eingehend erklärt. Der Gemeinderat billigte die Entwürfe 

und beauftragte die Verwaltung, die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit und der 

Fachstellen einzuleiten.   

 

Der Antrag auf Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes und Ände-

rung des Flächennutzungsplanes zur Errichtung einer Photovoltaikanlage in der Ge-

markung Barbing wurde einstimmig zurückgestellt. Hier soll zunächst der Bauaus-

schuss eine Strategie für die Umsetzung von Freiflächen-PV-Anlagen festlegen. 

 



Bereits in der Vergangenheit wurden in Zusammenarbeit mit der REWAG verschie-

dene Straßenzüge in Barbing saniert. Der Gemeinderat hat nun einstimmig beschlos-

sen, ein langfristiges Sanierungskonzept für die Ortsstraßen, in Absprache mit der RE-

WAG, zu entwickeln.  

 

Bei der Bushaltestelle „Barbing Ost“ ist ein neuer Fußgängerweg entstanden. Der Ge-

meinderat hat einstimmig beschlossen die „Gehringergasse“ als beschränkt öffentli-

chen Weg zu widmen.  

 

Beim Sitzungspunkt „Verschiedenes und Anfragen“ informierte Bürgermeister Thiel 

über die Bauleitplanung „Östlich der Ringstraße“ der Gemeinde Tegernheim, über den 

Ausbau der A3 und dass die nächste Sitzung am 10. August 2021 stattfinden wird. 

Herr Baumer erkundigte sich nach der Kläranlage Regensburg, Herr Schindlbeck 

sprach die Erneuerung der Spielplätze an und Frau Hammerschmid informierte sich 

über die Bänke und Tische am Damm.  

 

Nichtöffentliche Sitzung 

 

 In der nichtöffentlichen Sitzung wurde die Niederschrift der letzten nichtöffentlichen 

Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.  

 

Für das neue Kindergartenjahr wird ein zusätzlicher Kindergartenbus für die Beförde-

rung der Kinder benötigt. Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, einen ge-

brauchten Ford Transit beim Autocenter Kaiseroda zum Preis von 21.900,00 € zu er-

werben. Dazu wird auch ein/e Fahrer/in eingestellt. 


